

esperest 1881. június 8-án

AZ ÉR- és BERETTYÓ-MELLÉKI REF. EGYHÁZMEGYE

1881. JUNIUS 8-ik NAPJÁN

SZÉKELYHIDON TARTOTT GYŰLÉSÉNEK

JEGYZŐKÖNYVE

Szöke János esperest és Fráter Imre segédgondnok elnöklete alatt.

Jelen voltak:

Borsos István, Lökös János, Kiss Albert, Kassay Ignác e. jegyző, egyházi,- Draveczki Béla, Konrád László, Miskólczi Mihály v. jegyző, világi tanácsbírák: Papp Gábor, Sass Károly, Szabó József, Aranyi György, Szikszay József, Bartha András, Thamássy Lajos, Simon Elek, Balog Imre, Bajza Antal, Fazekas Mihály, Nagy István, Végh Lajos, Magyarai Gábor, Egeressi Imre, Molnár János, Sipos János, Fazekas Imre, Vecsei Sándor, Szántó József lelkészek. Molnár Mihály, Torma Károly, Bagdi János, Szokolai Béla, Lengyel Pál segédlelkészek. Továbbá: Mátrai István, Vida József, Kövessi Ferencz, Szennyesi László, Rimai László, Bokor Sándor, Darvay Ferencz, Mészáros János, Pál József, Csippentő Sámuel, Szücs József, Zádori János, Farkas Mihály, Monai Miklós, Varró János, Bartha János, Adám Antal, Pál Sándor, Fodor József, Fazekas András egyházi képviselők. Pozsgai Károly, Hajdu József, Nagy József tanítók.

Szöke János esperest ur, emelkedett szellemü, nemzeti és egyházi érdekeinket egyaránt felkaroló buzgó imának elő bocsátása után, a rendkívüli gyűlés szép számmal egybegyűlt tagjait szívélyesen üdvözölvén: a gyűlést megnyitja.

I. sz. Fráter Imre segédgondnok ur azon alkalomból, hogy Szöke János ur, — mint a főtiszt. egyházkerület által is megerősített esperest, most kezdi meg törvényszerű működését: öt szívélyes szavakkal üdvözli, — egyszersmind indítványozza, hogy vólt esperest Papp Gábor urnak egy évtizeden át folytatott esperesti működése hálás köszönettel jegyzőkönyvbe iktattassék.

A meleg üdvözlés szivből jövő „éljen“-ekkel, az indítvány rokonszenvvel fogadtatván: volt esperest Papp Gábor urnak, egy évtizeden át mindég szives készséggel odaadással és jókedvvel folytatott hivataloskodását, —

melynek terheit megunás nélkül hordozá, azt tartván az irás szavai szerént: „az én terhem könnyü, és az én igám gyönyörűség” — hálás köszönettel iktatja jegyzőkönyvébe az egyházmegye: annyival inkább, mert csak ezen erkölcsi jutalom az, melyel az egyeseknek, irányában teljesített hü szolgálatait némileg jutalmazni képes.

2. sz. Segédgondnok ur jelenti, hogy a mult gyűlés határozata szerint az egyházi jegyzőre és egy egyházi tanácsbíróra a szavazást elrendelvén, azt — Micske és Kakad kivételével — a többi egyházak teljesítették. A szavazatok gyűlés kezdete előtt felbontatván, azon eredményt mutatták, hogy a beadott érvényes 37 szavazatból 27-tel diószegi lelkész Kassay Ignác ur jegyzővé, széplaki lelkész Takács József ur pedig 26 szavazattal tanácsbíróvá választatott.

Mindenik választás általános örömmel fogadtatván, jelenlevő Kassay Ignác ur az eskü letételre felhivatott. Ki az egyházmegye iránti figyelmét lelkes szavakban megköszönvén, esküjét a világi jegyző elő olvasása után letette és székét áldás kívánások között elfoglalta.

3. sz. Tanácsbíróul elválasztott Takács József ur nem lévén jelen; Elválasztásáról értesíttetni rendeltetett, eskü letétele a jövő közgyűlésen fogván történni.

4. sz. Kérdésbe tétetvén, hogy a nem szavazott egyházakkal mi történjék;

ezen egyházak n. m. Micske és Kakad, ha nem szavazásuknak kielégítő okát nem adják: a szokott birságban — 2 frt — elmarasztaltatnak.

5. sz. Felolvastattak a tiszántuli ref. egyházkerület 1881. Május 2—8 napjain tartott közgyűlése jegyzőkönyvének 30, 31, 32-ik számjai, melyekben előadatik, hogy az egyetemes konvent által ő felségétől kérelmezett zsinat, f. év Octóber 31-ik napjára Debreczenbe engedélyeztetett; továbbá, hogy egyházmegyénk 2 rendes — egy egyházi és egy világi-képviselő, és 2 póttagnak választására van jogosítva, oly formán, mint az esperestek és segédgondnokok szoktak választatni, tehát az egyház községi presbyteriumok útján, és hogy választható minden ref. magyar állampolgár, ki életének 24-ik évét betöltötte s teljes gymnasiumi, vagy annak megfelelő tanfolyamot végzett; s végre egy bizottság nevezendő ki a szavazatok felbontására s a választás ereeményének megállapítására. -- A zsinati költség — 820 frt — miként előállítására az egyházmegye belkörü intézkedésének hagyatván fel.

A zsinati képviselők — 2 rendes és 2 póttagnak — választása, mindenik egy-egy egyházi és egy-egy világi részről: ezennel elrendeltetik. A szavazat levelek beadása esperest urhoz f. év Julius 20-ra határoztatik. A szavazat levelek felbontása s egyéb intézkedések megtételére esperest Szöke János segédgondnok Fráter Imre, és jegyző

Kassay Ignác megbizatnak; s ha az első szavazás eredményre nem vezetne: újabb szavazást is rendelhetnek el. — Az egyházmegyére eső 820 frt zsinati költségből hogy a régi agentialis kulcs alapján egyes egyházra mennyi esik, ennek kiszámításával a bizottság megbizatott. Egyszersmind esperest ur felkérte, hogy ezen kiszámítás eredményét, az egyes egyházakkal tudatni méltóztassék; lelkesítvén őket, hogy magyar ref. egyházunk életében, ezen oly nagy horderejű s év század óta csak most egyszer tartandó zsinatnak különben is nem nagy összeget tevő költségét keresztyéni buzgalommal és áldozatkészséggel aként teljesítsék, hogy azon összeg sept. 1-re már az esperesti hivatalhoz pontosan beküldve legyen. Fent hagyatott azonban az egyes egyházaknak azon önrendelkezési joga, hogy egyháztanácsgyűlésükben intézkedjenek miszerént a reájuk eső összeget kivetés, aláírás, házankénti gyűjtés útján, vagy egyházi közpénztárakból fogják teljesíteni.

6. sz. Esperest ur előterjeszti, hogy a konvent kiadások pénztárába egyházmegyénk tetemes összeggel tartozik; ennek miként leendő kifizetéséről kér intézkedést tétetni.

A konventi költséget az egyházmegye saját házi pénztárából fogja kifizetni; s ezennel utasittatik pénztárnok Lökös János, hogy ezen összeget f. év sept. 1-re küldje be esperest urhoz.

7. sz. Olvastatott a Főtiszt. egyházkerület 1881. máj. 2—8 napjain Debreczenben tartott gyűlése jegyzőkönyvének 62-ik számja; melyben az egyházmegyék, a nyomtatásban megküldött „Lelkészi választási szabályok terve“ fölötti véleményeket a jövő egyházkerületi közgyűlésre beterjeszteni felhivatnak.

Ezen terv tanulmányozására, és az arrólí véleményadásra, egy küldöttség neveztetett ki, melynek tagjai az esperest segédgondnok és egyházi jegyzőn kívül: Nagy István, Kiss Albert, Konrád László és Zsigó Endre urak. Ugyanezen küldöttség megbizatott egyszersmind a suprema inspectio és az egyházi domestikát illetőleg is véleményt adni jelentésök az egyházmegyei gyűlésre bevértatván; nem különben a lelkeszi értekezleté is ugyanezen tárgyak fölött.

8. sz. Olvastatott házi pénztárnok Lökös Jánosnak az egyházmegyéhez intézett beadványa, melyben az egyházmegye őszi és tavaszi gyűléseinek kinyomatott végzései ára 19 frtnak az egyházmegye pénztárába visszafolyásáról kér intézkedést tétetni.

A jövő évi kanonika visitatio alkalmával — az egyes egyházakra kivetve — szedessék be.

9. sz. Előterjesztetik az Uj-Létai ref. leány-egyház folyamodása melyben ottani lelkész-tanító Ungvári Gyulának hivatalában megerősítése kéretik.

Az egyház kérelme — Ungvári Gyula Uj-Létai lelkész-tanítónak hivatalában megerősítését illetőleg, — bár mint leány-egyháznak választani joga nincs, azzal a záradékkal adatott meg, hogy ha netalán az egyház anya-egyházzá emelkednék fel: új lelkész választásnak leendő helye.

10. sz. Esperest ur jelenti, hogy Lengyel Pál urat, kinek igen kitünő bizonyítványa van, maga mellé vette káplánul, — kérvén annak bekebelezését.

Az egyházmegye szives örömmel kebelezi be ezen jeles ifjút, kinek minden tantárgyból kitünő bizonyítványa van, mely, neki erkölcsi jutalmul, másoknak buzdításul nyilvánosan felolvastatott, — alapos reményt nyujtván az iránt, hogy benne egyházmegyénk oly férfit nyerend, ki diszére fog szolgálni.

11. sz. Indítványoztatik, hogy az esperest káplánja, ki nem csak egyházi, hanem irodai szolgálatokat is teljesít: az egyházmegye pénztárából is fizetessék.

Ezen indítvány tárgyalása és eldöntése a jövő gyűlésre tüzetik ki.

Az 1. 2. 3. 4. 7. 10. 11-ik számokat jegyzette Miskólczy Mihály világi jegyző.

Az 5. 6. 8. 9-ik számokat jegyzette Kassay Ignác egyházi jegyző.

Mindezen számok hitelesítették Mihályfalván 1881. Junius 22-én.

Kassay Ignác m. k.
egyházi jegyző.